



Kompanija [„Mirotin“](#), Vrbas, osnovana 1992. godine, bavi se proizvodnjom i prometom poljoprivrednih dobara, kao i sirovina za primarnu proizvodnju i prehrambenu industriju. Poslovanje grupe je osim tržišta Srbije, velikim delom vezano i za inostrana tržišta. Više od 70% spoljnotrgovinskog poslovanja kompanije predstavlja izvoz sopstvenih proizvoda, i to pre svega na tržišta bivših jugoslovenskih republika (Slovenija, Hrvatska, Makedonija, Bosna i Hercegovina, Kosovo, Crna Gora), kao i na tržišta zemalja članica Evropske Unije: Italije, Mađarske, Nemačke i drugih.

„Mirotin“ grupa je većinski akcionar Fabrike ulja „Banat“ iz Nove Crnje, Mlina „Mirotin-Tisa“ iz Savinog Sela, zatim 25% Ribarskog gazdinstva „Ečka“, „Agrimaxa“, „Mirotin Energo“, „Mirotin Vet“ i „Mirotin Invest“ u Vrbasu, a akcionar je i trgovinskog preduzeća „Agrovojvodina Komercservis“, te „Mirotin Crna Gora“ u Podgorici. Mlekara „Dana“, koja posluje u okviru poljoprivrednog gazdinstva „Sava Kovačević“, u vlasništvu „Mirotin grupe“, prvog privatizovanog poljoprivrednog dobra u Srbiji 2003. godine u koju je uloženo između 2,5 i 3,2 miliona i evra, ima godišnji kapacitet od preko 2.600.000 litara pasterizovanog mleka, 1.037.000 litara kiselo mlečnih proizvoda i 193.000 kg sireva.

Istovremeno, Kompanija „Mirotin“ iz Vrbasu može da posluži kao primer kako se na idealan način može „uvezati“ primarna i prerađivačka industrija, jer je ligika rukovodećih ljudi da se sve ono što se kao sirovinu proizvede na sopstvenom imanju i preradi u gotove proizvode u sopstvenoj prerađivačkoj industriji. Prvi primer za to je uljara u Novoj Crnji, sa brendom „Cvet Banata“, gde se suncokret, uljana repica i soja isporučuju sa sopstvenog poljoprivrednog imanja, a deo robe kupuje od proverenih kooperanata. Pasterizovano mleko se takođe proizvede u sopstvenoj mlakari, mlekari „Dana“, negde preko 20.000 litara na dan, zahvaljujući grinfield investiciji završenoj ove godine. Takođe, dobar deo kukuruza koji se proizvodi na imanju P.P. „Sava Kovačević“ u Vrbasu i onaj otkupljen od kooperanata, prerađuje u se u sopstvenom mlinu „Mirotin Tisa“, a griz isporučuje firmama „Soko Štark“ i pivarama i sada novim vlasnicima „Centoproizvoda“ i „Dr Oetkeru“.

Međutim, kruna čitavog „Mirotinovog“ sistema je izgradnja bioelektrane, gde će se kompletan stajnjak sa farme, od oko 2.200 grla krupne stoke, sa silažom zajedno stavljati u novo

postrojenje i proizvoditi električna i toplotna energija. Na ovaj način kompanija „Mirotin“ će ne samo napraviti dobar biznis, već i doprineti smanjenju ispuštanju ugljen dioksida, negativnom efektu staklene bašte s jedne strane i sa druge strane smanjiti ispuštanje otpadnih voda tj. oke u vode koje slobodno otiču. Pored ta dva efekta, kompanija „Mirotin“ je prva u Srbiji ispoštovala povelju potpisanu 2007. godine, da će do 2020. godine u našoj zemlji 20% energije biti iz obnovljivih izvora. Od tih 20% energije iz obnovljivih izvora 10% je biometan, koji će se koristiti za poljoprivredna vozila i za automobilsku industriju. Zato je nakon perioda probnog rada, puštanje u redovan rad postrojenja bioenergane kapaciteta 3,6MW, u subotu, 20. ovog meseca, otvaranje koje je upriličila firma „Mirot energo“ u Vrbasu, nosilac čitavog projekta, a nalazi se u sastavu „Mirotin grupe“ kao nezavisno pravno lice, bio istorijski događaj u Srbiji, kome su prisustvovali najviši predstavnici državnog vrha, veliki broj uvaženih gostiju iz zemlje i inostranstva, ali i brojni predstavnici medija, među kojima je, naravno, bio i predstavnik TOPSRBIJE.

Obraćajući se prisutnima, predsednik Upravnog odbora kompanije „Mirotin“ gospodin Zdravko Pavićević je rekao:

-Uvaženi predsedniče Vlade Republike Srbije, gospodine Dačiću, uvaženi predsedniče Vlade Vojvodine, gospodine Pajtiću, vaša ekscelencijo, uvaženi gospodine ambasadore Republike Austrije gospodine Johannes Aigner, uvaženi gradonačelnice Vrbasa gospodine Vidoviću, uvaženi predstavnici Pokrajinskih sekretarijata lokalne samouprave, predstavnici Republičkog fonda za razvoj, predstavnici poslovnih banaka, uvaženi predstavnici Univerziteta u Novom Sadu, dame i gospodo, uvaženi gosti:

Dozvolite mi da vas najsrdačnije pozdravim u ime kompanije „Mirotin“ i njenog člana „Mirotin energa“ i iskažem zahvalnost na vašem prisustvu kojim ste uveličali ovo naše slavlje. Želim pre svega da se zahvalim izvođačima radova, projektantima, nadzornoj službi, jednostavno rečeno svima onima koji su učestvovali u realizaciji ovog biogasnog postrojenja „Mirotin energa“. „Mirotin energo“ je prirodno izrastao iz poslovnih i razvojnih kapaciteta P.P „Sava Kovačević“ A.D. Po proceni iz januara ove godine Agencije za privatizaciju, privatizacija P.P „Sava Kovačević“ A.D. našla se na listi 10 najbolje privatizovanih preduzeća u poslednjih 10 godina u Srbiji. Ovo potvrđuju i činjenice da je za razvoj u minulih devet godina uloženo skoro 20 miliona evra i da su podignuti, ne samo proizvodni i razvojni kapaciteti, već i očuvana i poboljšana socijalna osnova poslovanja, ne samo u P.P „Sava Kovačević“ A.D. već i u čitavoj kompaniji „Mirotin“.

Izgradnjom prve faze biogasnog postrojenja od jednog megavata (MW) od planiranih četiri, zaokružuje se ciklus od primarno prerađivačke do ekološke proizvodnje. Nije reč samo o

jednom novom proizvodnom procesu u proizvodnji električne i toplotne energije iz obnovljivih izvora energije, iz biogasa, reč je o realizaciji jednog važnog aspekta sveta u kojem živimo, zaštiti životne sredine. Već je rečeno, a nije na odmet ponoviti, mi smo sa zemljom i na zemlji i najneposrednije znamo da je budućnost sadržana na semenu sadašnjosti i znamo šta znači širiti proizvodni lanac u cilju podizanja efikasnosti, ekonomičnosti i ekologije. Šireći ovaj proizvodni lanac ove godine smo proširili kapacitete mlekare "Dana" sa kapacitetom prerade 50.000 litara na dan, čiji će proizvodni ostaci biti i ekološki tretirani u novom biogasnom postrojenju. Ovo nije samo investicioni zahvat nego značajan transfer tehnologije u ovoj oblasti, pa očekujemo da i država u skladu sa svojim mogućnostima podrži razvoj ovakvih projekata. Moram da naglasim i ujedno da se zahvalim na ažurnosti Ministarstva za energetiku kroz dozvole koje smo dobili ovih dana i saglasnost da možemo da budemo ovlašćeni proizvođač električne energije.

Dame i gospodo, dragi prijatelji, vaspitani smo da se život meri po delima, a ne po danima, da vlastitu ljubav prema otadžbini iskazujemo radom, kada svaki čovek tek u zajednici sa drugim postaje jači. Zar već nije rečeno: "Jedan je čovek list, samo čovek sa čovekom izrasta i postaje stablo". Dozvolite da vam se u tom smislu posebno zahvalim jer ste vašim prisustvom danas, ovde u Vrbasu, koji danas slavi Dan oslobođenja pa koristim priliku da čestitam građanima Vrbasa, poslali snažnu podršku građanima, privrednicima i potencijalnim investitorima iz zemlje i inostranstva. Podsetiću još jednom na osnovnu vrednost i kompleksnost našeg novog projekta kao velikog iskoraka u poređenju sa drugim tehnologijama. Srećan je čovek koji dočeka ostvarenje svojih snova. To je, rekao bih, najbolje što mu se može dogoditi. Svi mi okupljeni u sistemu "Mirotin" imamo razloga da danas budemo srećni i da verujemo u lepu budućnost naše kuće. Samo onaj ko veruje u budućnost veruje i u sadašnjost – završio je svoj nadahnuti govor gospodin Zdravko Pavićević.

[Više fotografija možete da pogledate o v d e.](#)